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Où en sont les inégalités, d’un 
point de vue statique et 

dynamique ?
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Personnellement, l'égalité est-elle un principe auquel vous accordez une grande importance ou une faible importance ?

De façon générale, l’égalité apparaît comme un principe important aux yeux

des Français, et même « très important » pour 44% d’entre eux

Sous-total 

Faible importance :  11%

Sympathisants de Gauche : 4%

Dont sympathisants du Front de 

Gauche : 1%

Sympathisants de Droite : 19%

Sympathisants du FN : 17%

Hommes : 15%
65 ans et plus : 16%

Sous-total 

Grande importance : 87%

Sympathisants de Gauche : 96%

Dont sympathisants du Front de 

Gauche : 99%

Sympathisants de Droite : 80%

Sympathisants du FN : 83%

Femmes : 91%
Diplôme inférieur au Bac : 91%

- À tous, en % -
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Quelles sont toutes les formes d’inégalités en France et dans le monde qui vous viennent spontanément à l’esprit ?

Spontanément, le premier type d’inégalités cité par les Français est lié aux

déséquilibres entre hommes et femmes, notamment en termes de salaire

- À tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.
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Très importantes Plutôt importantes

Plutôt pas importantes Pas du tout importantes

Ne se prononce pas
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Diriez-vous que les inégalités sont aujourd’hui importantes ou pas importantes... ?

5535

5
2 3

En France Dans le monde

Les inégalités sont très majoritairement identifiées comme « importantes »

en France et davantage encore dans le monde

Sous-total 

Pas important : 15%

Sous-total 

Important : 82%

Sous-total 

Pas important : 7%

Sous-total 

Important : 90%

- À tous, en % -
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Diriez-vous que les inégalités sont aujourd’hui importantes ou pas importantes... ?

Dans le monde

En France, les sympathisants de Gauche identifient davantage d’inégalités
que les sympathisants de Droite

Sous-total Importantes

Moyenne des Français : 82%

Sympathisants de Gauche : 91%

Dont : sympathisants du Front de Gauche : 88%

Sympathisants de Droite : 73%

Sympathisants du FN : 81%

Diplôme inférieur au Bac : 87%
Revenus mensuels nets inférieurs à 1 200 euros : 88%
Electeurs de Jean-Luc Mélenchon au 1er tour de l’élection 
présidentielle de 2012 : 96%

En France

Sous-total Importantes

Moyenne des Français : 90%

Sympathisants de Gauche : 96%

Dont : sympathisants du Front de Gauche : 98%

Sympathisants de Droite : 92%

Sympathisants du FN : 79%

Diplôme supérieur à Bac +2 : 94%
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Ont beaucoup augmenté Ont un peu augmenté

Ont un peu diminué Ont beaucoup diminué

Ne se prononce pas
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Pensez-vous qu’au cours des 20 dernières années, les inégalités ont augmenté ou ont diminué… ? 

48

31

16

2 3

Dans le monde

Plus de sept Français sur dix estiment que les inégalités ont augmenté au

cours des deux dernières décennies, à la fois en France et dans le monde

En France

Sous-total 

Diminué : 25%

Sous-total 

Augmenté : 72%

Sous-total 

Diminué : 18%

Sous-total 

Augmenté : 79%

- À tous, en % -
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Dans le monde

Les sympathisants de Gauche sont plus enclins à identifier une augmentation

des inégalités que les sympathisants de Droite ou du Front National

Sous-total Augmenté

Moyenne des Français : 72%

Sympathisants de Gauche : 81%

Dont : sympathisants du Front de Gauche : 86%

Sympathisants de Droite : 64%

Sympathisants du FN : 73%

Personnes pensant que les inégalités sont aujourd’hui 
importantes en France : 81%

En France

Sous-total Augmenté

Moyenne des Français : 79%

Sympathisants de Gauche : 88%

Dont : sympathisants du Front de Gauche : 88%

Sympathisants de Droite : 74%

Sympathisants du FN : 73%

Personnes pensant que les inégalités sont aujourd’hui 
importantes dans le monde : 84%

Pensez-vous qu’au cours des 20 dernières années, les inégalités ont augmenté ou ont diminué… ? 
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Vont beaucoup augmenter Vont un peu augmenter

Vont un peu diminuer Vont beaucoup diminuer

Ne se prononce pas
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Et selon vous, les inégalités vont-elles augmenter ou diminuer dans les 20 prochaines années… ?

42

32

20

2 4

Dans le monde

Près de trois Français sur quatre anticipent une augmentation des inégalités

dans les 20 ans à venir, que ce soit en France ou dans le monde

En France

Sous-total Vont 

diminuer : 27%

Sous-total Vont 

augmenter : 70%

Sous-total Vont 

diminuer : 22%

Sous-total Vont 

augmenter : 74%

- À tous, en % -
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Dans le monde

L’accroissement des inégalités est davantage prévu par les sympathisants de

Gauche que de Droite

Sous-total Vont augmenter

Moyenne des Français : 70%

Sympathisants de Gauche : 74%

Dont : sympathisants du Front de Gauche : 77%

Sympathisants de Droite : 59%

Sympathisants du FN : 70%

Diplôme inférieur au Bac : 74%
Personnes pensant que les inégalités ont augmenté en France au 
cours des 20 dernières années : 91%

En France

Sous-total Vont augmenter

Moyenne des Français : 74%

Sympathisants de Gauche : 80%

Dont : sympathisants du Front de Gauche : 78%

Sympathisants de Droite : 66%

Sympathisants du FN : 69%

Personnes pensant que les inégalités ont augmenté dans le 
monde au cours des 20 dernières années : 88%

Et selon vous, les inégalités vont-elles augmenter ou diminuer dans les 20 prochaines années… ?



Quel niveau de priorité accorder à 

la lutte contre les inégalités ?
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Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire
Plutôt pas prioritaire Pas du tout prioritaire
Ne se prononce pas
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Selon vous, de façon générale, est-il prioritaire ou pas prioritaire de réduire les inégalités… ?

47

39

8

3 3

Dans le monde

Les Français considèrent quasi-unanimement qu’il est prioritaire de réduire

les inégalités, à la fois en France et dans le monde

En France

Sous-total Pas 

prioritaire : 14%

Sous-total 

Prioritaire : 84%

Sous-total Pas 

prioritaire : 11%

Sous-total 

Prioritaire : 86%

- À tous, en % -
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Dans le monde

La réduction des inégalités est certes perçue comme davantage prioritaire par les

sympathisants de Gauche, mais elle séduit aussi une nette majorité à Droite

Sous-total Prioritaire

Moyenne des Français : 84%

Sympathisants de Gauche : 95%

Dont : sympathisants du Front de Gauche : 100%

Sympathisants de Droite : 75%

Sympathisants du FN : 79%

Diplôme inférieur au Bac : 90%
Personnes pensant que les inégalités sont aujourd’hui 
importantes en France : 93%

En France

Sous-total Prioritaire

Moyenne des Français : 86%

Sympathisants de Gauche : 95%

Dont : sympathisants du Front de Gauche : 98%

Sympathisants de Droite : 85%

Sympathisants du FN : 77%

Selon vous, de façon générale, est-il prioritaire ou pas prioritaire de réduire les inégalités… ?
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Très préoccupé Plutôt préoccupé

Plutôt pas préoccupé Pas du tout préoccupé

Ne se prononce pas
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Êtes-vous personnellement préoccupé ou pas préoccupé par les inégalités… ?

25

49

18

5 3

Dans le monde

Trois Français sur quatre se déclarent personnellement préoccupés par les

inégalités, que ce soit dans la société française ou dans le monde en général

En France

Sous-total Pas 

préoccupé : 23%

Sous-total 

Préoccupé : 74%

Sous-total Pas 

préoccupé : 23%

Sous-total 

Préoccupé : 74%

- À tous, en % -
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Dans le monde

Le niveau de préoccupation est sensiblement plus élevé parmi les

sympathisants de Gauche que parmi les sympathisants de Droite ou du FN

Sous-total Préoccupé

Moyenne des Français : 74%

Sympathisants de Gauche : 93%

Dont : sympathisants du Front de Gauche : 95%

Sympathisants de Droite : 63%

Sympathisants du FN : 67%

Revenus mensuels nets inférieurs à 1 200 euros : 79%

En France

Sous-total Préoccupé

Moyenne des Français : 74%

Sympathisants de Gauche : 91%
Dont : sympathisants du Front de Gauche : 89%
Sympathisants de Droite : 69%
Sympathisants du FN : 60%

Diplôme supérieur à Bac +2 : 78%

Êtes-vous personnellement préoccupé ou pas préoccupé par les inégalités… ?
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L'emploi

L'accès aux soins médicaux

L'accès au logement

Les salaires

L'école

L'accès à la nourriture

La fiscalité

L'accès à l'eau

L'accès aux services publics

La possession de patrimoine

Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Plutôt pas prioritaire

Pas du tout prioritaire Ne se prononce pas

Selon vous, est-il prioritaire ou pas prioritaire de lutter contre les inégalités en France en ce qui concerne… ?

Dans la société française, les Français jugent très majoritairement prioritaire

de lutter contre les inégalités dans un grand nombre de domaines

- À tous, en % -

Sous-total

Prioritaire

92%

54%

83%

88%

Sous-total

Pas 

prioritaire

88%

88%

87%

86%

80%

79%

6%

43%

15%

9%

9%

10%

10%

11%

18%

18%

En France
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L'accès à l'eau

L'accès à la nourriture

L'accès aux soins médicaux

L'école

L'accès au logement

L'emploi

Les salaires

L'accès aux services publics

La fiscalité

La possession de patrimoine

Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Plutôt pas prioritaire

Pas du tout prioritaire Ne se prononce pas

Selon vous, est-il prioritaire ou pas prioritaire de lutter contre les inégalités dans le monde en ce qui concerne… ?

Dans le monde, les Français identifient quatre domaines particulièrement

prioritaires : accès à l’eau, à la nourriture, aux soins et à l’éducation

- À tous, en % -

Sous-total

Prioritaire

95%

54%

83%

93%

Sous-total

Pas 

prioritaire

94%

94%

88%

88%

80%

68%

2%

43%

14%

4%

3%

4%

9%

9%

17%

29%

Dans le monde
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L'emploi

L'accès aux soins médicaux

L'accès à la nourriture

L'école

L'accès à l'eau

L'accès au logement

Les salaires

La fiscalité

L'accès aux services publics

La possession de patrimoine

En France Dans le monde

L’emploi et les salaires sont davantage perçus comme des domaines prioritaires

de lutte contre les inégalités en France que dans le monde de façon générale

- À tous, en % de réponses « Tout à fait prioritaire » -

Selon vous, est-il prioritaire ou pas prioritaire de lutter contre les inégalités en France / dans le monde en ce qui concerne… ?
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Selon vous, est-il prioritaire ou pas prioritaire de lutter contre les inégalités en France en ce qui concerne… ?

Les domaines en France dans lesquels les Français jugent « tout à fait

prioritaire » de lutter contre les inégalités, en fonction de la proximité politique

En France

En % de « Tout à fait prioritaire »
Ensemble 

des Français
Sympathisants de 

Gauche

Dont : 

sympathisants du 

Front de Gauche

Sympathisants de 

Droite

Sympathisants 

du Front National

L'emploi 58 64 72 57 56

L'accès aux soins médicaux 56 65 75 50 49

L'accès à la nourriture 56 65 80 53 51

L'école 54 66 75 54 45

L'accès à l'eau 51 52 59 50 48

L'accès au logement 49 61 62 39 40

Les salaires 47 57 66 34 61

La fiscalité 41 39 47 42 47

L'accès aux services publics 33 37 65 31 28

La possession de patrimoine 16 18 22 13 24

- À tous, en % de réponses « Tout à fait prioritaire » -
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Selon vous, est-il prioritaire ou pas prioritaire de lutter contre les inégalités dans le monde en ce qui concerne… ?

Les domaines dans le monde dans lesquels les Français jugent « tout à fait

prioritaire » de lutter contre les inégalités, en fonction de la proximité politique

Dans le monde

- À tous, en % de réponses « Tout à fait prioritaire » -

En % de « Tout à fait prioritaire »
Ensemble 

des Français
Sympathisants de 

Gauche

Dont : 

sympathisants du 

Front de Gauche

Sympathisants de 

Droite

Sympathisants 

du Front National

L'accès à l'eau 77 82 89 81 69

L'accès à la nourriture 73 80 89 76 60

L'accès aux soins médicaux 69 77 87 68 61

L'école 67 77 87 69 53

L'accès au logement 49 58 68 42 43

L'emploi 44 50 59 39 40

Les salaires 36 43 47 24 34

L'accès aux services publics 35 44 54 29 25

La fiscalité 25 28 26 21 25

La possession de patrimoine 19 24 19 14 21



Quels acteurs jugés efficaces pour 

lutter contre les inégalités ?
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Les associations et les ONG

Les citoyens eux-mêmes

Les institutions internationales,

comme l'ONU

L'Union Européenne

Les entreprises

Les médias

Le gouvernement

Les syndicats

Les partis politiques

Les banques

Très efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

Chacun des acteurs suivants vous semble-t-il efficace ou pas efficace pour lutter contre les inégalités en France ?

Pour lutter contre les inégalités dans la société française, les Français jugent

particulièrement efficaces les associations/ONG et les citoyens eux-mêmes

- À tous, en % -

Sous-total

Efficace

65%

16%

27%

34%

Sous-total

Pas 

efficace

57%

49%

34%

31%

27%

17%

32%

81%

70%

63%

40%

48%

62%

65%

70%

80%

En France
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Les associations et les ONG

Les institutions internationales,

comme l'ONU

Les citoyens eux-mêmes

L'Union Européenne

Les médias

Les entreprises

Le gouvernement

Les syndicats

Les banques

Les partis politiques

Très efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

Chacun des acteurs suivants vous semble-t-il efficace ou pas efficace pour lutter contre les inégalités dans le monde ?

En ce qui concerne le monde, les Français jugent majoritairement « efficaces » les

ONG, et dans une moindre mesure les citoyens et les institutions internationales

- À tous, en % -

Sous-total

Efficace

65%

15%

21%

31%

Sous-total

Pas 

efficace

54%

51%

30%

29%

20%

16%

32%

81%

76%

66%

43%

46%

67%

68%

76%

81%

Dans le monde
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Les associations et les ONG

Les citoyens eux-mêmes

Les institutions internationales, comme

l'ONU

L'Union Européenne

Les entreprises

Les médias

Le gouvernement

Les syndicats

Les partis politiques

Les banques

En France Dans le monde

Les citoyens sont perçus comme davantage efficaces pour lutter contre les

inégalités en France que dans le monde

- À tous, en % de réponses « Efficace » -

Chacun des acteurs suivants vous semble-t-il efficace ou pas efficace pour lutter contre les inégalités en France / dans le monde ?
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Les acteurs que les Français jugent efficaces pour lutter contre les inégalités

en France, en fonction de la proximité politique

En France

En % de « Efficace »
Ensemble 

des Français
Sympathisants de 

Gauche

Dont : 

sympathisants du 

Front de Gauche

Sympathisants de 

Droite

Sympathisants 

du Front National

Les associations et les ONG 65 82 76 67 44

Les citoyens eux-mêmes 57 68 64 60 44

Les institutions internationales, comme 

l'ONU
49 56 47 51 36

L'Union européenne 34 46 30 34 17

Les entreprises 34 28 22 45 29

Les médias 31 37 26 31 25

Le gouvernement 27 46 31 25 11

Les syndicats 27 47 60 17 14

Les partis politiques 17 26 18 14 12

Les banques 16 17 14 13 17

- À tous, en % de réponses « Efficace » -

Chacun des acteurs suivants vous semble-t-il efficace ou pas efficace pour lutter contre les inégalités en France ?
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Les acteurs que les Français jugent efficaces pour lutter contre les inégalités

dans le monde, en fonction de la proximité politique

Dans le monde

Chacun des acteurs suivants vous semble-t-il efficace ou pas efficace pour lutter contre les inégalités dans le monde ?

- À tous, en % de réponses « Efficace » -

En % de « Efficace »
Ensemble 

des Français
Sympathisants de 

Gauche

Dont : 

sympathisants du 

Front de Gauche

Sympathisants de 

Droite

Sympathisants 

du Front National

Les associations et les ONG 65 80 79 66 48

Les institutions internationales, comme 

l'ONU
54 60 55 61 39

Les citoyens eux-mêmes 51 63 50 52 34

L'Union européenne 31 43 35 32 20

Les médias 30 37 28 29 23

Les entreprises 29 24 20 36 25

Les gouvernements 21 30 19 19 11

Les syndicats 20 34 44 14 13

Les banques 16 19 14 14 17

Les partis politiques 15 22 19 12 12


